



健全关键核心技术攻关新型举国体制

习近平主持召开中央深改委第二十七次会议,强调大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动

Z
新华

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议,审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》、《关于深化院士制度改革的若干意见》、《关于全面加强资源节约工作的意见》、《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调,要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,强化党和国家对重大科技创新的领导,充分发挥市场机制作用,围绕国家战略需求,优化配置创新资源,强化国家战略科技力量,大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

重点研发具有先发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术

会议指出,健全关键核心技术攻关新型举国体制,要把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关。要加强战略谋划和系统布局,坚持国家目标导向,瞄准事关我国产业、经济和国家安全的若干重点领域及重大

任务,明确主攻方向和核心技术突破口,重点研发具有先发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术。要加强党中央集中统一领导,建立权威的决策指挥体系。要构建协同攻关的组织运行机制,高效配置科技力量和创新资源,强化跨领域跨学科

协同攻关,形成关键核心技术攻关强大合力。要推动有效市场和有为政府更好结合,强化企业技术创新主体地位,加快转变政府科技管理职能,营造良好创新生态,激发创新主体活力。

会议强调,两院院士是推进高水平科技自立自强

的重要力量。要注重在重大科学研究和国家重大工程中选拔院士,以重大贡献、学术水平、道德操守为准则,防止增选中的不正之风。要加强引导规范,鼓励和支持院士专心致志开展科研工作,强化作风学风建设,排除非学术性因素干扰。

促进资源科学配置和节约高效利用

会议指出,节约资源是我国的基本国策,是维护国家资源安全、推进生态文明建设、推动高质量发展的一项重大任务。要突出抓好能源、工业、建筑、交通等重点领域资源节约,发挥科技

创新支撑作用,促进生产领域节能降碳。要增强全民节约意识,推行简约适度、绿色低碳的生活方式,反对奢侈浪费和过度消费,努力形成全民崇尚节约的浓厚氛围。要综合运用好市场

化、法治化手段,加快建立体现资源稀缺程度、生态损害成本、环境污染代价的资源价格形成机制,不断完善和逐步提高重点产业、重点产品的能耗、水耗、物耗标准,促进资源科学配置和节

约高效利用。要处理好利用和节约、开发和保护、整体和局部、短期和长期的关系,既要坚持底线思维,从严监督管理,防范化解重大资源风险,也要考虑经济社会发展现实需要。

推进农村集体经营性建设用地入市改革

会议强调,推进农村集体经营性建设用地入市改革,事关农民切身利益,涉及各方面利益重大调整,必须审慎稳妥推进。试点县(市、区)数量要稳妥可控。要坚持同地同权同责,在符合规划、用途管制和依法取得前提下,推进农村集体经营性建设用地与国有建设用地同等入市、同权同价,在城乡统一的建设用地市场中交易,适用相同规则,接受市场监管。要坚持节约集约用地,坚持先规划后建设,合理布局各用途土地。要严守土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民

利益不受损,落实永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界等空间管控要求。

会议指出,要重点强化县域内医疗卫生资源统筹和布局优化,合理配置乡村医疗资源。要加强人才培养和引进,统筹解决好乡村医生薪酬分配和待遇保障问题,打造一支专业化、规范化的乡村医生队伍。要提高农村地区医疗保障水平,强化乡村医疗卫生服务体系功能,加强疾病预防控制能力建设,加快构建起强大的公共卫生体系,为维护人民健康提供有力保障。

第二十二届投洽会8日在厦开幕

本届展览规模12万平方米,韩国作为主宾国,重庆市作为主宾省(市)参展

昨日,第二十二届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)新闻发布会在厦门举行。记者从会上获悉,9月8日至11日,以“全球发展:共享数字机遇、投资绿色未来”为主题的第二十二届投洽会将在厦门举办。作为商务部主办的投资领域的国家级展会,投洽会历经二十多届的辉煌历程,已成为具有全球影响力的国际投资盛会。

N
海都记者
蔡嘉雯 陈志坚

三大区域13个展区 同时举办41场会议

本届投洽会展览规模12万平方米,分设投资促进馆、产业创新发展馆和项目资本对接馆三大区域13个展区。韩国作为主宾国,重庆市作为主宾省(市)、哈尔滨作为明星市参展。同时,将举办41场重要的会议论坛研讨活动。

大会期间,商务部、中央广播电视总台联合主办2022国际投资论坛,采取

“1+2+1”新模式,主旨论坛在宏观层面深入研讨国际投资热点和投资趋势,两场分论坛分别围绕数字经济和绿色化工分享发展机遇,而鼓浪屿论坛为外资企业、国外机构和国内地方政府和园区提供交流平台,挖掘合作机遇。

值得一提的是,本届投洽会通过多元组合线上矩阵,提供高效便捷参展参会

服务。线上展览引入元宇宙技术,探索打造元宇宙展馆;线上会议同步呈现各场精彩的会议论坛;线上对接与现场对接融合互补,提供项目路演、推介发布、要客预约、互动交流等全方位线上服务。大会还将加强元宇宙技术应用和场景展示,策划元宇宙系列活动,包括AR秀、AR体验、裸眼3D、数字人等内容。

韩国将组织地方政府、韩企参展

作为本届投洽会主宾国,韩方在会上表示,自1992年中韩建交以来,韩国和中国在双边贸易规模显著增长,成为彼此非常重要的贸易伙伴。今年,韩方将在国家馆开展的规模为420平方米,组织韩国全罗北道、全罗南道、忠清

北道、釜山广域市、光州广域市等地方政府线下参展。同时,50家韩国企业的优秀产品,也将在韩国商品宣传区中展示。正在努力申办2030年世界博览会的釜山世博会宣传区也将设立其中。

此外,重庆市作为本届

投洽会主宾省(市),将开展“1+2+N”场系列活动,即:搭建1个主宾省(市)馆,以“内陆开放高地、山清水秀美丽之地”为主题,全面展示内陆开放高地、陆海新通道、智能制造和国际消费中心城市建设等方面取得的成就。

□ 相关新闻

宁德时代再投130亿 在厦扩产新能源电池

海都讯(据福建日报)6日,总投资130亿元的厦门时代新能源电池产业基地项目(一期)、产业基地项目(二期)开工。这是继去年12月厦门新能安锂离子电池生产基地项目(一期)开工后,宁德时代牵手厦门推进绿色发展的又一次创新实践和重要布局。

当天,厦门市组织第22届投洽会厦门团重大项目集中开工活动,集中开工项目共30个,总投资624亿元。其中,厦门火炬高新区(含同翔高新城片区指挥部)7个项目集中开工,总投资约185.49亿元。

火炬高新区开工的项目,涵盖新能源、电力电器与通信、集成电路等多个领域,包含3个开工项目和4

个竣工项目,前者包括厦门时代新能源电池产业基地项目(一期)、海辰锂电二期、火炬荟智空间二期,后者分别是星宸科技园、厦门唯恩电气翔安新厂房、思泰克科技园、同翔通用厂房二期项目。这些项目的集中开工,将进一步助力夯实厦门市构建“4+4+6”现代产业体系,全面提升产业核心竞争力。

作为此次集中开工的代表性项目,厦门时代新能源电池产业基地项目(一期)总用地面积118.73万平方米,总建筑面积122万平方米,主要建设动力电池系统及储能系统生产线,达产后将有力推动在厦门形成新能源动力电池产业集群式发展。

“2022中国企业500强” 19家闽企入围

海都讯(据福建日报)

6日,中国企业联合会、中国企业家协会在北京发布了“2022中国企业500强”榜单,这是中国企联连续第21次向社会发布该榜单,我省有19家企业入围,比2021年多1家,数量创历史新高。

我省4家企业入围全国“百强”。其中,厦门建发集团排名第26位,刷新福建企业的最高排名,厦门国贸控股、厦门象屿集团、兴业银行分列第36位、第52位、第66位。4家进入“百强”的福建企业与紫金矿业、宁德时代、大东海实业一起成为进入营收“千亿俱乐部”的7家闽企。其余入围500强榜单的福建企业还有:永辉超市、厦门路桥工程、恒申股份、永荣控股、省港口集团、省能化集团、三钢集团、省电子集团、厦门港务集团、中景石化、安踏集团、盛屯矿业。

紫金矿业、宁德时代跻身中国制造业企业“百强”,领衔21家福建企业入围“2022中国制造业企业500强”。此外,40家闽企入围“2022中国服务业企业500强”,仅次于广东、江苏、北京、浙江,位列全国第五,数量创历史新高。